

编者按

近年来,衡阳国家高新区坚持把创新作为发展的第一动力,大胆探索,先后建设了科创智谷、创新中心、电商产业园、湘南湘西高新软件园、移动互联网产业园等一批产业园,走出了一条集约高效用地的新路径。

在这些“园中园”支撑下,高新区先后成功获批“国家双创示范基地”,园区亩均效益大幅提升,产城融合节奏加快,数字经济、智慧经济、分享经济和平台经济“四大经济”也初具规模,更是构建起衡州大道数字经济走廊这个经济新引擎,新发展格局正加快形成。

在寸土寸金的高新区,“园中园”如何在有限的空间内爆发大能量,如何推动城市品质与经济效益的双量提升?《今日高新》从本期开始开辟新闻专栏“建设‘园中园’聚力新发展”,首期关注科创智谷。

科创智谷:小空间孵化大能量

文/谢小青 图/左百村 谢小青

建设“园中园”聚力新发展

几年前,年轻创客谢亮拉着好友,满怀激情地创办了湖南启航创客人力资源有限公司。然而,创业维艰,一批批意向客户在签约的前一刻,看着他们破旧的办公环境露出了怀疑的眼神,订单像“煮熟的鸭子”飞了。

关键时刻,是高新区3.0版孵化器科创智谷给这个年轻创客团队带来转机。他们拎包入驻科创智谷,享受低廉的租金、高端的办公环境、专业的培训、高效的金融服务,公司很快走出困境,年营业额从200万元迅速增长到1000万元。

这样的创业故事,在科创智谷还有很多。在这栋18层、房屋总面积2.6万平方米的楼宇中,目前共入驻232家企业,形成了IT、信息服务、文化创意几大产业集群,2020年营业收入达10亿余元、缴纳税收2700余万元,成为衡阳市楼宇经济的一个成功典范。



科创智谷

好环境孵出“好苗子”

科创智谷位于芙蓉路58号,内部分为众创空间、企业孵化器、企业加速器、企业总部基地等区域。

2020年8月1日,启航创客拎包入驻科创智谷,鲜明的工业风,色彩明亮的办公桌,高端、温馨的环境氛围给谢亮团队深刻的第一印象。他说,“在这样的场所办公,我们更有底气。”

入驻科创智谷后,启航创客享受了高新区为人驻企业定制的优惠政策,租金仅30元/平方米,物业管理费2元/平方米,大会议室、路演厅免费使用。

除了高端的硬件设施,“好环境”也体现在运营团队的贴心服务上。来自北京的专业运营团队,经常组织开展创业辅导、财税培训、政策解读、法务咨询、人力资源、品牌打造、能力提升等沙龙和培训活动。自2019年启动运营以来,科创智谷共举办了400余场活动,辐射创业者超过2万人。

对于初创企业来说,这些创新创业活动不仅是学习经营管理知识的好课堂,也是拓宽人脉资源、拓展业务的好平台。去年10月,谢

亮在一次沙龙中结识了一位朋友。这位朋友透露,一家快递公司需要招募大量人员备战“双十一”。在他引荐下,启航创客与快递公司达成合作,一个星期后就输送了200名快递小哥。

扎根在科创智谷的创业沃土中,启航创客这棵“小苗”快速成长起来。它奋力追赶“互联网+”的风口,研发40多款小程序,能够精准分析目标客户数据,拥有了市场竞争的“杀手锏”。

订单和客户牢牢掌握在手中,再也不怕“煮熟的鸭子”会飞。2019年,启航创客营业额只有200万元;而到2020年,公司营业额增长到1000万元;今年,营业额预计突破2000万元。

“我们研发了一款同城找工作小程序,目前已覆盖了180多个城市,但由于资金短缺,无法全面推广。”在记者采访时,谢亮无意中提到了最近遇到的烦恼。坐在一旁的运营负责人听后,立马联系合作银行。不到1小时,银行工作人员就带着量身定制的金融服务方案上门对接。

帮助企业解决“成长烦恼”

走进湖南麒麟万象科技有限公司看到,该公司员工整体偏年轻化,大家精神饱满,干劲十足,呈现蓬勃向上的新气象。

麒麟万象专注于人工智能深度学习提供整体解决方案,于2020年4月17日入驻科创智谷。目前,以衡阳为中心,麒麟万象在省内外12个城市落地,为阿里巴巴、字节跳动、百度、滴滴等头部科技公司提供服务。

作为经济生命体的企业,在发展中总会遇到挑战和问题。麒麟万象发展势头非常看好,但也不可避免地遇到了人员流失、缺少大型项目支撑等“成长烦恼”。

企业如何突破痛点,怎样寻求更好的发展?经高新区管委会推荐,麒麟万象CEO钟

喜参加衡阳市企业发展“船山论坛”(第十六期)。在导师指导下,公司及时纠正了商业模式,由原来“来者不拒”转变为“选择性”的专注服务,致力于打造精细化服务,构建长远、顺畅的合作。同时,公司分析市场痛点,精准定位企业的市场,找准了企业未来发展方向。

为帮助企业解决发展中遇到的企业管理、融资、销售等“成长烦恼”,科创智谷签约10位创业导师,为企业提供各类指导,共计提供一对一服务200余次。同时,积极搭建银企对接平台,与兴业银行、长沙银行签订战略合作协议,组织开展银企对接活动15场,服务企业300余家,共帮助30余家企业获得各类投融资近1亿元。

建立强大的“军团”

“感觉自己在风口。”湖南白杨网络科技有限公司董事长郭沛林笑言,公司自主研发的“白杨课评”App,将海量的优秀课件上传平台,预计5月上市,争取今年能在一个县(市)区推广。

去年底,湖南白杨网络科技有限公司被认定为高新技术企业,并获得租金奖励。“几万元对我们来说也是一笔不小的数目,更重要的是,我们从中看到的是高新区管委会对我们这些创业者的重视。”

高新区始终把扶持培育高新技术企业放在重要的位置,并专门制定了《培育和引进高新技术企业实施办法》。该《办法》明确,获得高新技术企业认定的企业,会

获得相应标准的奖励;高新技术企业引进的高级管理人才(指公司董事、监事长、副总经理以上职务人员)及技术骨干,在购房、子女入学、就医和申报国家、省、市人才方面享有便利。

此前,科创智谷引进了世界500强雀巢在内的等行业名企,也不乏皖湘科技、晟达信息等颇具实力的高新技术企业。

近两年,科创智谷全力支持企业申报高新技术企业,孵化器内的高新技术企业军团不断壮大,仅去年,就有佳鑫信息、千辰信息、云界科技、库里斯无人机、创研网络等15家“新秀”被认定为高新技术企业。目前,科创智谷内共有高新技术企业23家。

用心用情 把民生工程做实做好

高新区负责人调度高新成章实验学校、华新医院新院项目

本报讯(谢小青)3月16日下午,衡阳国家高新区负责人调度高新成章实验学校、华新医院新院项目进度时强调,学校、医院建设事关百姓民生福祉,要抢抓进度,注重细节,用心用情把民生工程做实做好。

高新成章实验学校是依托百年名校衡阳市八中、成章实验中学创办的一所高起点、高品质、高质量、现代型学校,倾力打造衡阳教育的新名片。小学部设计42个教学班,1890个学位,初中部设计42个教学班,2100个学位。目前,学校主体工程已完工,正在进行室外附属工程、园建施工。高新区负责人走进教室、多功能教室、礼堂、食堂、宿舍,详细了解建设进度、教师队伍、设备采购等各方面情况,要求集中力量抓进度,注重细节办名校,在保证安全质量的前提下各项工作向前赶,确保今年秋季顺利开学。

华新医院新院位于祝融路11号,相比老院,新院设备更先进,功能更齐全,环境更舒适,将极大提升基层医院临床诊疗水平。高新区负责人实地走访药房、住院部、手术室等区域,详细了解情况,要求倒排工期,加快工程扫尾,确保4月底前投入使用,服务广大市民。华新医院要找准定位,打造成全省一流的老百姓家门口的医院,让老百姓出门就能享受到优质医疗服务。

刮骨疗毒 刀刃向内

高新区召开公安队伍教育整顿动员部署会

本报讯(谢小青)近日,衡阳国家高新区召开公安队伍教育整顿动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设重要指示、重要训词和在党史学习教育动员大会上的讲话,全面落实全国、全省、全市政法队伍教育整顿工作动员部署会议要求。

会议指出,要深刻认识开展这次教育整顿的极端重要性、极其必要性和极端紧迫性,以更高的站位、更严的要求,自觉把这一重大政治任务抓紧抓实,以刮骨疗毒的勇气、“延安整风”精神推进自我革命,着力建设一支政治上靠得住、党和人民信得过的公安队伍。

会议强调,坚持以学习教育为先导,强化理论武装,突出学习教育的政治性、警示性和持续性,增强政治自觉,筑牢忠诚根基。刀刃向内抓好查纠整改,找准“病灶”,检视“病因”,深挖“病根”,提升专项整治的效力。围绕总结提升这一收官环节,重点抓好评查实际成效,深化问题整改,推进建章立制等工作。

会议要求,各有关部门要形成抓好教育整顿的强大合力,真正地查问题、挖根源、补短板,把顽瘴痼疾破解掉、把制度规矩建起来,提高教育整顿质效。领导干部要带头查纠问题,带头整改顽瘴痼疾,带头落实制度,深入宣传中央的重大决策部署,及时反映公安机关的工作进展和成效,展示正风肃纪反腐的坚定决心。强化统筹兼顾,把公安队伍教育整顿同党史学习教育等结合起来,以维护国家安全、社会安定、人民安宁、网络安靖的实际成效检验教育整顿成果。

义诊义剪暖人心

祥光社区开展学雷锋志愿服务活动



志愿者为居民义务理发

本报讯(文/图 陈琴 谢小青)3月15日上午,衡阳国家高新区华兴街道祥光社区联合康阳骨科、科尔雅口腔医院、爱尔眼科医院、恒德口腔、湖南弘一律师事务所、美渡造型等单位,在太阳广场开展“四季同行·学雷锋学雷锋·衡阳群众在行动”新时代文明实践主题活动。

活动现场设立义诊、义剪和法律、健康咨询台,祥光太阳之歌文艺志愿者带来了精彩的器乐合奏及红色歌曲,将志愿与文化结合,传播志愿文明主旋律。现场还发放了文明创建、禁毒知识宣传手册200余份,为过往居民普及医学健康和法律知识,倡导文明健康生活方式。

为进一步弘扬雷锋精神,美化广场环境,社区党委组织党员志愿者开展了卫生大扫除志愿服务活动。活动中,党员志愿者穿上“衡阳群众”红马甲,不放过任何死角,充分发挥了不怕脏、不怕累的奉献精神。老党员陈太平今年已81岁高龄,他说:“现在年纪大了,干不了其他的事,但我坚持把雷锋精神传下去,教育子孙向雷锋同志学习!”



科创智谷大堂



麒麟万象迅速成长



白杨科技是一家实力不凡的高新技术企业